

极端激进示威者侮辱国旗冲击“一国两制”底线

香港各界:对侮辱国旗者绝不姑息

本报综合新华社电 香港一些极端激进分子8月3日扯下某建筑前悬挂的中华人民共和国国旗并扔入海中的恶劣行径,引发香港社会各界愤慨。在网友发布的一则视频中,几名一身黑衣的暴徒攀上香港一处旗杆底座,迅速将国旗降下,有同伙拿雨伞为其遮挡,动作熟练。据香港媒体报道,几人将国旗丢入海中,期间发出嬉笑声。

国务院港澳事务办公室发言人4日表示,极少数极端激进分子侮辱国旗的丑陋行径再一次表明,他们的所作所为已经远远超出了自由表达意见的范畴,滑进犯罪的深渊。对此必须依法严厉惩处,绝不手软。中央政府驻香港特别行政区联络办公室负责人4日发表声明,严厉谴责香港极端激进分子侮辱国旗、挑战国家主权的违法行径。(相关报道见第四版)

香港特区政府、警方强烈谴责破坏国旗及暴力行为:香港社会各界持续发声,谴责暴徒践踏国家尊严、冲击“一国两制”原则底线的行为,要求特区政府采取坚决行动维护“一国两制”,维护国家、民族尊严;香港民众发起守护国旗行动,维护国家尊严。

香港特区政府、警方强烈谴责破坏国旗及暴力行为

新华社香港8月4日电(记者周文其)部分人士3日在香港油尖旺区举行游行,期间,一些极端分子做出破坏国旗、冲击警署等行为。香港特区政府发言人4日凌晨对此表示强烈谴责。香港警方也对暴力行为予以最严厉谴责。警方公布,在驱散示威者的行动中拘捕超过20人。

特区政府发言人表示,示威活动期间,部分激进示威者有暴力冲击警署、破坏汽车、多处纵火等行为。同时,怀疑有示威者刻意破坏国旗,触犯香港特别行政区《国旗及国徽条例》。政府对于激进示威者目无法纪、蓄意破坏社会安宁,甚至挑战国家主权,予以强烈谴责。警方会严正执法,而使用暴力的违法示威者亦应受到法律制裁。

香港警方表示,对激进示威者的暴力行为予以最严厉谴责,并强调会对所有非法及暴力行为严正执法。警方有能力及决心维护社会安宁,绝不姑息任何暴力行为。

香港警方介绍,3日晚至4日凌晨期间,示威者以围栏等杂物堵塞红磡海底隧道收费广场两边行车线,导致两边隧道封闭、交通严重受阻;部分激进示威者围堵尖沙咀警署,大肆毁坏警署外设施并在多处纵火;部分激进示威者包围黄大仙律部队宿舍,向宿舍投掷爆竹及大量杂物,严重威胁居民的人身安全。

香港警方介绍,在驱散示威者的行动中,拘捕涉嫌非法集结及袭击等行为的示威者超过20人。

香港各界持续发声谴责暴徒侮辱国旗的恶劣行径

据新华社香港8月4日电(记者刘欢、苏晓、张雅诗)香港各界人士和社会团体持续发表声明和讲话,强烈谴责这种践踏国家尊严和民族感情、冲击“一国两制”原则底线的行为,要求特区政府将暴徒绳之以法,维护“一国两制”,维护国家尊严。

全国政协副主席梁振英连续在社交网站发出三篇帖文予以强烈谴责,帖文指出,“此举必将引起全国人民极大愤慨,我作出最强烈的谴责,并请全港市民提供资料,全力协助缉捕狂徒归案。”

梁振英发帖表示,悬赏港币100万元,向全社会征集线索,缉捕在天星码头将国旗丢入海中的狂徒。任何公众人士向警方提供线索,一经法庭定罪,可得此悬赏。他还倡议成立悬赏基金,协助警方缉捕狂徒侮辱国家、冲击警察、破坏秩序的行为。

“对破坏国旗的违法犯罪分子予以最强烈谴责!”香港中律协副会长陈曼琪指出,香港特别行政区《国旗及国徽条例》第七条规定,任何人公开及故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱国旗或国徽,即属犯罪,一经定罪,可处第5级罚款及监禁3年。警方必须全力缉凶,将破坏国旗者绳之以法。

香港工联会发表声明,对污损国旗的罪行予以最强烈的谴责。声明指出,暴徒甚至在旗杆处写下“港独”主张,行为已超出底线,令人发指。工联会同时谴责背后策划者利用年轻人冲击国家权威,冲击一国底线,破坏“一国两制”,危害香港稳定繁荣。

香港友好协会发表声明,对如此狂妄至极、无法无天的行为予以强烈谴责,并强烈要求特区政府迅速将暴徒缉拿归案,予以严惩,以儆效尤。

香港新民党批评此行为无法无天,不仅触犯国旗及国徽条例,更是刻意侮辱及挑战国家主权,呼吁警方尽快将暴徒绳之以法。

全国政协委员刘炳章指出,这种极端行为令人愤怒,是挑战国家权威的严重罪行,必须严肃追究、绳之以法。

香港教育工作者联会理事、将军澳香岛中学校长邓飞表示,在近期连串暴力事件中,激进示威者一而再、再而三地蓄意破坏国旗、国徽这类国家象征,是对整个国家的侮辱,是可忍孰不可忍,对此类行为必须严正执法,绝不能纵容这些恶徒。

港区省级政协委员联谊会发表声明指出,极端分子行为蔑视国家权威、践踏国家尊严、冲击“一国两制”底线,事态严重并绝不容忍。本会对予以强烈谴责,并望警方及相关部门严惩暴徒,以儆效尤。

港区全国人大代表、香港民建联副主席陈勇认为,侮辱国旗属于公然挑战国家,是疯狂且愚蠢的行为。在任何国家,分裂国家主权的下场都是一样的,既成为历史的罪人,也要为此负上法律责任。他呼吁香港市民要与这类人士划清界限,不要让近似“恐怖主义”的行为绑架香港。

香港立法会旅游界议员姚思荣表示,香港是中国的一部分,国旗是国家尊严的体现。部分示威者不尊重国旗和国家,令大部分爱国爱港的香港人感到非常愤怒。此类行为更严重影响香港的国际形象,进一步打击旅游业及相关行业,包括酒店业、会议展览活动等。

“世界上任何一个国家都不能容忍这种行为!”香港中国经济发展促进会会长卢业樑说,国旗代表着国家、民族,这些人这样对待自己国家的国旗,是“脑袋烧坏了”,无知无耻,令人愤怒。

香港岛各界联合会常务副理事长叶建明说,见到激进分子将国旗丢入海中,感到十分痛心。侮辱国旗不仅是对国家主权、权威的挑战,也是对“一国两制”的挑战。对侮辱国旗者,绝对不能姑息,必须依法严惩。他说,他和几位港区全国政协委员正计划响应全国政协副主席梁振英的悬赏缉凶通告,成立悬赏基金。

香港专业进修学校校长陈卓禧表示,侮辱国旗事件是个别极端分子的蓄意行为,并不代表七百多万香港市民,也不代表绝大多数香港年轻人。极端分子置香港利益于不顾,与大多数市民的前途利益作对,特区政府和广大市民要对这一恶劣行径予以强烈谴责。

港市民,也不代表绝大多数香港年轻人。极端分子置香港利益于不顾,与大多数市民的前途利益作对,特区政府和广大市民要对这一恶劣行径予以强烈谴责。

“从冲击破坏立法会,到冲击中联办涂污国徽,再到将国旗丢入海中,香港乱局持续了50多天,何时才能看见终结的曙光?”中国香港体育协会暨奥林匹克委员会副会长霍启刚说,政治绑架社会,对香港非常不利,希望各界继续努力,尽快终结暴力,共同守护香港。

香港市民在尖沙咀天星码头守护国旗

据新华社香港8月4日电(记者周文其)4日清晨,位于尖沙咀天星码头五支旗杆处的五星红旗,正迎风飘扬。数十名香港市民聚集在国旗下,共同发起守护国旗行动。

4日9时许,护旗活动发起人之一、香港特区屯门区议会议员陈文伟宣读声明,对暴徒侮辱国旗的行为表示强烈愤慨,并表示国旗是国家和民族的尊严,大家都应该尊重国旗、热爱祖国。

随后,他们面向国旗肃立,抬头仰望国旗,高唱国歌。嘹亮的声音吸引了其他市民观看,大家共同高呼“守护国旗”等口号。

51岁的市民陈朗彦在唱国歌的时候非常投入。“感觉我的声音是人群里最大的。”他笑着说,看到国旗就很激动,国旗象征着国家尊严,不希望再有不理性的人做出侮辱国家尊严的事情。

市民黄秀培说,来到这里是想告诉大家,作为中国人,我们要爱护自己的国旗,“一些极端分子醒醒吧,中国是我们的家,大家一起来爱护。”

市民王泽祥也表示,希望警方早日查清情况,将暴徒绳之以法。

在守护国旗活动现场的市民曾凤珠,3日晚上在尖沙咀附近的一家酒店参加活动。由于激进示威者封锁道路,她无法回家,只能在酒店休息一晚。

“这些激进示威者的行为是很不理性的,这些行为不会让香港更好。”曾凤珠说。

曾凤珠说,香港回归祖国22年以来,祖国发展日新月异,越来越感受到作为中国人的骄傲,相信内地与香港可以实现优势互补、互利共赢。

国旗神圣庄严不容侵犯

■ 吴亚明

人民共和国国旗的,依法追究刑事责任。需要特别指出的是,国旗法也是列入香港基本法附件三在香港特区实施的全国性法律。香港特区《国旗及国徽条例》第七条规定:任何人公开及故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱国旗或国徽,即属犯罪,一经定罪,可处第5级罚款及监禁3年。国旗神圣,必须爱护,我们爱护国旗,就是守护国家尊严;国旗庄严,

不容侮辱,任何侮辱国旗的行为都是违法犯罪,必须受到法律的惩处。

近两个月来,香港反对派和激进分子制造了连串暴力违法事件,冲击香港公共秩序、触碰“一国两制”底线、挑战中央政府权威、破坏内地和香港关系、伤害中华民族情感。7月1日,在本该庆祝香港回归祖国22周年的喜庆日子里,激进分子却暴力冲击立法会大楼,肆意破坏立法会设

施,涂污香港特别行政区区徽,撕毁香港特别行政区基本法。7月21日,更有一部分激进分子围堵香港中联办大楼,污损国徽,喷写侮辱国家和民族的字句。8月3日激进分子又公然侮辱国旗,甚至在旗杆处写下“港独”字句。是可忍孰不可忍,对于激进分子的违法犯罪行为,绝对不能姑息迁就,必须严肃追究、早日绳之以法,还香港一片安宁。

令人激动的是,就在8月4日凌晨,十余名爱国爱港市民在尖沙咀海港城同一地点聚集,边唱着国歌,边将国旗重新升起,路过的香港市民也驻足肃立,向国旗注目礼。8月4日一早,在香港尖沙咀天星码头的五支旗杆前,又有不少香港市民陆续聚集,自发守护国旗,表达对国旗的崇敬、对国家的热爱。(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯

中国科技实力实现历史性跨越

研发人员总量连续六年稳居世界第一

本报北京8月4日电(记者谷业凯)国家统计局近日发布新中国成立70周年经济社会发展成就报告。报告显示,在中国共产党的正确领导下,科技工作者接续奋斗、不懈努力,中国科技实力实现了从难以望其项背到跟跑、并跑乃至领跑的历史性跨越。中国已成为具有重要国际影响力的科技创新大国,并正向着世界科技强国的宏伟目标阔步前进。

报告显示,我国研发人员总量稳居世界首位。2018年,按折合全时工作量计算的全国研发人员总量为419万人年,已连续6年稳居世界第一。我国研发经费投入持续快速增长,2018年达19657亿元,是1991年的138倍,1992—2018年年均增长20.0%。

专利发明量大幅提升。2018年,我国专利申请数和授权数分别为432.3万件和244.8万件,分别是1991年的86倍和98倍。政府扶持力度不断加大。2017年国家财政科技拨款为8383.6亿元,是1980年的130倍。



三峡大坝持续泄洪 腾出防洪库容

连日来,三峡大坝不断泄洪,为应对下一轮洪峰腾出了库容。根据长江水文网实时水情显示,8月3日14时三峡水库水位为148.40米,相对于7月27日的155.6米,降低了7.2米。图为8月3日,一场大雨过后,正在泄洪的三峡工程云蒸雾绕,美不胜收。郑家裕摄(人民视觉)